

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期三 2009.3.4
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:张朝晖

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

中国证券市场		上海证券市场		深圳证券市场		香港证券市场		内地期货市场		人民币汇率	
沪深300	2142.5	-22.51	↓	上证综合指数	2071.3	-22.02	↓	深证综合指数	7095.62	-67.10	↑
中证100	2125.49	-25.09	↓	上证100指数	4729.29	-52.00	↓	深证100指数	673.68	-1.03	↑
中证800	2111.50	13.48	↑	上证50指数	1663.97	29.04	↑	中小板指数	3224.50	-17.03	↑
中证全债	128.32	0.07	↑	上证国债指数	131.72	1.00	↑	创业板指数	300.19	3.07	↑
中证香港100	611.51	-12.73	↓	上证基金指数	2751.25	-23.27	↓	深证基金指数	2845.71	-18.93	↓

西飞国际激活“高送转”板块

◎本报记者 潘圣韬

西飞国际推出最近十多年罕见的“10转12”送转方案在市场激起不小的浪花，昨日该股以及一批高送转或“朦胧”高送转题材个股纷纷涨停，给低迷的A股市场注入活力。经过前几天的连续调整，市场急需新的热点来维系反弹的人气，高送转题材能否成为下一阶段市场新的兴奋点？

受金融危机影响，去年上市公司盈利状况普遍不是很好，因此今年高送转个股对于投资者来说也显得更为珍贵。从之前的中兵光电，到此后的深圳惠程，再到昨日的西飞国际，高送转类个股均受到资金的热烈追捧。昨日行情显示，西飞国际在公布“亮丽”的2008年成绩单后，股价闻风迅速涨停，在其带动下，稍早公布送转方案的深圳惠程也是再度发力，连续第三天封上涨停板。不仅如此，济南钢铁等一批具有高送转预期的个股也纷纷走强，成为昨日市场一大亮点。

经过前几天的调整，做多氛围大大减弱，在大盘向下逼近2000点重要关口之时，市场急需新的热点来维系反弹的人气。分析师表示，高送转热点的出现有其一定的必然性。

这波调整很急，节后2000点进

去的那部分资金未必能够全身而退，必须要制造一些局部性的热点来维护市场，同时也能抗衡一下周边市场下跌带来的影响。”南京证券分析师周旭表示，“之前市场没有围绕送转在炒作，而更多的是围绕规划题材等其他各种各样的题材。随着十大产业振兴政策全部出尽，周边环境又很恶劣，此时高送转这个传统的题材开始显示出一定的吸引力。”

事实上，从A股的历史看，炒作送转题材的现象在年报和季报发布的时候都会出现，分析观点对于此类题材也几乎一致看好。广发证券分析师武幼辉认为，从各个渠道的信息来看，未来流动性萎缩的可能性是非常大的。因此之前流动性推动的固执修复性反弹可能已经结束了。在这种情况下，两会、年报等题性的行情可能会出现。

保增长是今年两会的重中之重，未来一段时间特别是两会以后，如果整个市场面临基本面的压制，高分配等主题性的投资应该是市场比较关注的。而且考虑到目前系统性风险没有2008年那么强烈，这种行情还是可以把握的。”武幼辉表示。

周旭也认为，除了国外的市场比较糟糕，国内环境并没有出现恶化的局面，所以局部热点肯定还会营造，送转很可能成为热点之一。



3月3日，市民在福州一证券营业部关注股市行情 本报传真图

长城证券：
再创新低可能性非常小

◎本报记者 屈红燕

长城证券认为，始于牛年之初的“春播”行情已经结束，大盘短期即将步入震荡调整期。短期市场走强可能性非常小，但大盘再创新低可能性也非常小。

长城证券表示，总体展望三月行情走势，区间震荡的可能性较大，但再创新低的可能性非常小。长城证券认为，2000至2200点将成为股指主要运行区间。虽然面临众多负面因素，但是大盘再创新低的可能性也非常小，1800至2000点箱体仍会对大盘构成较强支撑，因为从市场的核心品种看，金融、地产、石油石化板块目前的股价仍处于2000点以下甚至1800点位置，大盘蓝筹股向下空间有限，从而封杀了指数的下跌空间。预计市场风险仍将进一步来自于前期炒作过高的题材股，由于缺乏业绩支撑，此类股票单纯靠故事迅速发酵的股价将快速回归。

在操作策略上，长城证券建议“重归防御，把握业绩复苏”仍然是最重要的投资逻辑。长城证券表示，随着产业振兴规划的出台，部分投资拉动受益板块仍然存在较好的投资机会，重点看好建筑建材、工程机械、铁路交通、生物医药等；可以适度参与行业出现阶段性复苏的机会，比如电力、券商等板块；同时，“两会”期间的传统热门品种，包括新能源、节能环保、农业以及金融创新板块，也都有阶段性反弹机会，但需要把握节奏，不宜重仓参与。

权重股反弹乏力 沪指下跌逾1%

◎本报记者 杨晶

周二，沪指连续第三天在2100点下方运行。在前夜美股暴跌作用下，A股指数大幅跳空低开，盘中虽有做多力量逐波反击，但由于权重股的疲态，沪指最终仍收于2100点下方，单日两市成交仍在近期低位。

昨日A股指数大幅低开，上证综指以2.21%的跌幅开盘，深成指开盘跌幅也达到了2.5%。在60日均线的支撑下，沪指震荡不久后便开始逐步回升，早盘结束时，跌幅已收敛至1.26%，深成指也一度翻红。震荡走势在午后延续，尾盘杀跌

力量曾出现一波释放，但跌幅最终并未明显放大。

截至收盘，几大主要指数全线下跌。上证综指下跌1.05%，报2071.43点，深成指下跌0.86%，报7695.62点，沪深300指数下跌1.04%，报2142.15点。昨日沪市成交815.9亿元，深市成交449.9亿元，虽较周一略有放大，但仍在近期较低的水平，市场观望的情绪仍占主导。

两市上涨个股略多于下跌个股，汽车类、医药、航天军工、钢铁、机械、造纸印刷等板块的品种反弹更为积极。在医改政策消息的刺激下，医药股率先稳步上攻，盘中整体

涨幅一度逼近4%，最终收于2.62%的涨幅，活跃品种四环生物、华东医药、仁和药业、鱼跃医疗等纷纷涨停。在高送转股西飞国际封住涨停的带领下，汽车类、航天军工板块整体涨幅分别为2.97%、2.02%。济南钢铁午后放量涨停，钢铁板块整体也受到提振，龙头股宝钢股份最终也上涨了1.9%。

小盘股整体逆势上涨1.44%，中小板综指也小幅上涨0.48%，相比之下，以金融股为代表的权重股在反弹中继续低调表现。代表主要权重股走势的上证50指数下跌1.8%，盘中更是率先向下试探半年线的支撑。沪市排名前20的权重股

全部下跌，紫金矿业下跌5.29%，招商银行下跌3.9%，中国平安、中国太保的跌幅也超过了3%，中国石化、中国人寿的跌幅也接近3%，中国石油、工商银行、建设银行、交通银行、中信银行、中信证券等跌幅都超过了1%。

截至昨日，沪指已连续三个交易日在2000点至2100点间反复震荡，市场人士认为，后市指数延续震荡态势的可能性仍很大，热点仍将主要以政策受益板块为主。在外围市场不稳的前提下，A股反弹将独木难支。昨日沪指下行在60日均线处已获得支撑，后市若再向下，120日均线的支撑作用也将显现。

汇丰重挫近两成力压大市 恒指险守12000点

◎本报记者 时娜

外围股市在美股持续寻底的拖累下持续疲弱，而香港本地相继公布的上市公司业绩也远逊预期，港股昨日在内外交困的打击下连续收出第四根阴线。恒指昨日盘初一度在汇丰控股急跌之后拖累下跌至11849点的四个月低位，幸亏中资股逆势走好抵消了部分跌幅，恒指才得以勉强守住12000点整数关。截至收盘，恒指收报12033.88点，跌283.58点，跌幅扩大至2.3%。国企指报6617.57点，涨35.34点，涨幅0.54%；红筹指报2803.32点，涨19.3点，涨幅0.69%。大市全日成交额较前一交易日放大逾一成，至429.98亿港元。

盘面上，业绩显著逊于预期又宣布大幅折价供股的汇丰控股昨日

复牌后大幅补跌，成为压低指数的罪魁祸首。该股开盘一度挫近两成，一举拖累指数盘中创出调整新低，其后持续于低位徘徊，收盘仍重挫18.79%，为恒生指数“贡献”了273.7点的跌幅。在其拖累下，香港本地地产股继续全线走低，恒生金融指数暴跌5.87%，为当日表现最差的成份指数，中银香港及盈利同样大幅倒退的恒生银行分别大跌5.66%及3.5%，东亚银行也跌近3%。渣打集团也随市下挫了5.24%，但该公司盘后公布，08年较07年多赚17%，主要财务指标均表现出色。跌幅靠前的香港本地蓝筹股还有4日将公布业绩的港交所，由于国际各主要投行普遍预测其08年纯利将倒退18.6%至21.3%至48.74亿至50.21亿美元，该股继周一重挫8%后昨日再度下跌了2.78%，盘中创出53.4

港元的调整新低，收市报55.9港元。

此外，昨日拖累指数表现的还有中资石油股，由于国际油价急跌，纽约与伦敦4月期油分别出现10.3%及8.9%的大幅下挫，打击中资石油股压低沉重，中海油与中石油分别以2.05%及0.96%的跌幅收市。

但中资股在政策利好的憧憬下逆势走高，超过七成的国企成份股收红，为大市的靠稳提供了重要支撑。其中钢铁股、地产股、电信股以及航运股涨幅靠前。因业绩不佳已连挫七个交易日的马钢受到低吸买盘的回补，昨日带头反弹，收市大涨8.37%居国企股涨幅榜首。同类鞍钢也受到提振，上涨7.8%位居第二。市场憧憬内地房地产行业“两会”期间有长远规划出台，刺激中资地产股显著反弹，合生创展大涨9.4%领

涨同类，中国海外大涨5.2%，为表现最好的恒指成份股，富力地产也大涨6.57%居国企股涨幅前列。电信股昨日也力撑大市，中国联通与中国电信分别上涨了2.71%及2.86%，中移动收盘也逆势上扬了0.38%。航运股也低位反弹，中海发展、中远远洋及中远太平洋分别上涨了6.58%、4.42%及3.33%。

香港著名财经评论员黎伟成认为，受金融海啸影响，上市公司业绩普遍都会受到影响，因此公司业绩公布期间，市场消化业绩下滑的利空引发指数剧烈调整是正常的，因此短期内港股仍有可能随美股及本地公司的业绩继续震荡调整。但投资者对于“两会”期间出台利好政策的憧憬可能短期内会对中资股形成一定的支撑，中资类个股短线仍有投资机会。

权市热点匮乏 成交可能进一步萎缩

◎平安证券综合研究所

周二，上证指数全日以绿盘运行，报收2071.43点，下跌1.05%。权证市场上，认购证共六只收红，医药类认购证全部上涨。成交方面，昨日权证市场总成交额为266.81亿元，较前日增加9.34%。

葛洲CWB1低开高走，震荡上升，上涨3.04%，位居认购证涨幅榜之首。医药类权证阿胶EJC1和康美CWB1分别上涨2.77%和1.88%，但相对于康美药业3.98%的涨幅，康美CWB1略显逊色。上海汽车昨日大涨8.55%，上汽CWB1盘中一度有所表现，最高涨幅为6.80%，收涨2.36%。

钢钢CWB1午后随正股翻红也一度走强，涨幅最高至3.78%，收盘前跳水，下跌2.10%，是认购证中跌幅最大的一只。宝钢CWB1全日以红盘运行，与正股双双上涨，日涨幅为1.61%。

从昨日市场的表现看，随着“朱刀轮”的退市，权市缺乏热点品种，而大盘的走低也使得权市的价值基础受到削弱。我们预计，近期权市成交额将日渐萎缩，波幅也将收窄，短线机会匮乏。

沪深B股低位盘整

◎实习生 钱潇隽

受欧美股市多个指数又创新低影响，周二两市B股大幅低开，全日在均线下方震荡盘整，截至收盘，两市双双下跌逾1%，交投萎缩，显示出市场观望气氛浓重。沪市全日成交2.67亿美元，较前一日微幅放大，深市成交1.73亿港元，较前日缩小24%，总体上看，两市成交量均回落到今年2月之前水平。

从盘面看，个股跌多涨少，两成收阳。中小盘股表现活跃，飞亚达B、鼎立B股领涨两市，其中飞亚达B涨幅达5.92%，全日成交327.2万港元，成交量环比放大逾五倍，创去年11月以来新高。权重股多数下跌，沪市振华B股跌幅达3.13%，伊泰B股下跌2.97%；深市的南玻B、张裕B、中集B跌幅均逾2.5%，万科B下跌1.46%，成为拖累指数的主要力量。

市场人士认为，个股普遍表现出超跌反弹的要求，但考虑到权重股的不稳定，股指反弹难以有效展开。操作上要坚决回避涨幅已大的绩差股，可适度关注业绩明朗或者有政策预期的个股，继续利用大盘上冲的机会控制仓位。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	市盈率	平局	平局
上证180	4,779.85	4,665.17	4,779.87	4,645.95	4,723.29	-65.06	-1.35	15.62	
上证50	1,592.61	1,552.86	1,583.25	1,544.62	1,563.97	-28.64	-1.79	14.79	
上证指数	2,093.45	2,047.21	2,088.63	2,037.02	2,071.43	-22.02	-1.05	16.90	
A股指数	2,197.67	2,149.10	2,192.61	2,138.44	2,174.58	-23.09	-1.05	16.92	
B股指数	133.37	130.99	133.24	129.51	131.72	-1.65	-1.23	13.91	
红利指数	1,741.69	1,703.44	1,762.98	1,691.06	1,746.48	4.79	0.27	-	
新综指	1,777.96	1,738.62	1,773.81	1,739.03	1,759.18	-18.78	-1.05	-	

||
||
||